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Πατριάρχης Κύριλλος συμμετείχε στη συνεδρία της
Ρωσικής Επιτροπής για την προετοιμασία και
διεξαγωγή των Ημερών των Σλαβικών Γραμμάτων και
Πολιτισμού
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Στον Οίκο της Κυβέρνησης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Μόσχα συνεδρίασε στις 20 Μαΐου 2011
η Ρωσική Οργανωτική Επιτροπή για την προετοιμασία και διεξαγωγή των Ημερών των Σλαβικών
Γραμμάτων και Πολιτισμού. Της συνεδρίας προήδρευσαν από κοινού ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως
της Ρωσίας κ. Β. Πούτιν και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Συμμετείχαν μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής συμπεριλαμβανομένων και εκείνων από την πλευρά
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας: αναπληρωτής Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής
Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας Αρχιεπίσκοπος Βερεγιάς Ευγένιος, ο Διευθυντής της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, ο Πρόεδρος του
Συνοδικού Τμήματος για σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν και ο
αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ.

Κηρύττοντας την έναρξη της συνεδρίας ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως της Ρωσικής Ομοσπονδίας
κ. Β. Πούτιν ανέφερε:

«Η γλώσσα, η πνευματική, η πολιτιστική και η ιστορική κληρονομιά είναι εκείνα τα οποία
προσδιορίζουν την εθνικής ταυτότητα, ενδυναμώνουν τη συνοχή του λαού, της κοινωνίας και
επομένως όλης της χώρας. Και ακόμα περισσότερα: αυτά σε μεγάλο βαθμό αποτελούν τη βάση ης
κρατικής κυριαρχίας. Γι΄αυτό κρίνω απολύτως σωστή την επιδίωξη εκ μέρους μας να προσδίδουμε
τόσο ενδιαφέρον σε αυτά τα θέματα, να χρησιμοποιούμε καινούργιες, επιπρόσθετες δυνατότητες,
οι οποίες μας εμφανίζονται».

Αφού υπενθύμισε ότι στα πλαίσια του κρατικού προγράμματος «Ο Πολιτισμός της Ρωσίας» ήδη το
2012 θα ξεκινήσει «ένα μεγάλο έργο που αποβλέπει στην στήριξη του εγχώριου Πολιτισμού», ο
Πούτιν τόνισε ότι ανάμεσα στους τομείς προτεραιότητας συμπεριλαμβάνονται «η στήριξη της
Ρωσικής γλώσσας: η ενδυνάμωση της θέσεώς του ως γλώσσας διεθνικής επικοινωνίας, η



ενθάρρυνση της εκμάθησης της Ρωσικής γλώσσας και μελέτης της λογοτεχνίας και ιστορίας τόσο
ανάμεσα στου λαούς της Ρωσικής Ομοσπονδίας, όσο και σε άλλες χώρες του κόσμου».

«Η επικείμενη εορτή μας παρέχει μια ακόμα σοβαρή αφορμή για να σκεφτούμε για αυτό το
σημαντικό θέμα, να ενώσουμε τις προσπάθειες των κοινωνικών, επιστημονικών, επιχειρηματικών
κύκλών και εκπροσώπων των παραδοσιακών ομολογιών», πιστεύει ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως
της Ρωσίας.

Αφού υπενθύμισε στους παρόντες για τα ονομαστήρια του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυριλλου στις 24
Μαΐου ο κ. Πούτιν ευχήθηκε στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας για την επικείμενη εορτή
του ουρανίου του προστάτη και ευχαρίστησε για το «καρποφόρο έργο και την εγκάρδια αφοσίωσή
του στην αναγέννηση της πνευματικότητας στη ρωσική κοινωνία».

Στη συνέχεια μίλησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Η ημέρα των Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού «μας μιλάει πολλά για την ιστορία μας και θα
ήταν μεγάλο σφάλμα να την εκλαμβάνουμε ως προϊόν του παρελθόντος», επεσήμανε ο Πατριάρχης.
Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας η εορτή «μας εξηγεί διατί είμαστε αυτοί που
είμαστε και επομένως πως με το πλέον αποτελεσματικότερο τρόπο να οικοδομήσουμε το μέλλον
μας». Εδώ πρέπει να αποβλέπουν όλες οι εορταστικές εκδηλώσεις.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος κάλεσε να διευρυνθεί ο κατάλογος των εορταστικών εκδηλώσεων της
Ημέρας των Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού, αναφερόμενος μεταξύ άλλων σε διαγωνισμούς
πολιτιστικών και διαφωτιστικών πρωτοβουλιών, μουσειακά και εκδοτικά προγράμματα καθώς και τα
προγράμματα που ασχολούνται με εθνογραφία περιοχής και επίσης σε εκδηλώσεις που
προσανατολίζουν τους ανθρώπους προς την επιλογή της βιοτικής πορείας και την εξέταση του
επαγγέλματος και παιδείας.

Ιδιαίτερη έμφαση ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας έδωσε στην ανάγκη
διεξαγωγής εκδηλώσεων που αποβλέπουν στην αποκατάσταση της καθαρότητας της ρωσικής
γλώσσας και καλλιέργειας της προφορικής επικοινωνίας. «Τυγχάνει πολύ γνωστό ότι το πρόβλημα
γίνεται ολοένα και πιο οξύ στην κοινωνία μας. Η διαφύλαξη της καθαρότητας της γλώσσας είναι,
αναμφιβόλως ένα σκοπός πανεθνικής σημασίας».

Όπως πιστεύει ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος οι οργανωτές των προγραμμάτων πρέπει
προπαντός να λαμβάνουν υπόψη τη νεολαία. «Η εορτή πρέπει να γίνει προσιτή, ενδιαφέρουσα και
σημαντική για τους νέους. Με άλλα λόγια πρέπει να επικαιροποιηθεί με γνώμονα τη συνείδηση και
την ημερήσια διάταξη του σύγχρονου ανθρώπου η ιδέα του αγώνα των Αγίων Κυρίλλου και



Μεθοδίου και η ανάμνηση εκείνων τα οποία έκαναν για τη δημιουργία του πανσλαβικού πολιτισμού».

Ο κ. Κύριλλος στήριξε τη θέση του κ. Πούτιν όσον αφορά τη σπουδαιότητα της διεξαγωγής των
Ημερών των Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού στις ρωσικές περιφέρειες και επίσης κάλεσε τα
Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης να καλύψουν ενεργά την εορτή ώστε να μεταφερθεί το νόημά της
στους ανθρώπους και να βοηθηθούν  να καταλάβουν «τη θεμελιώδη σημασία της».

«Οι εορτασμοί των Ημερών των Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού πρέπει να περιλαμβάνει
οπωσδήποτε το διακρατικό και διεκκλησιαστικό στοιχείο», τόνισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας υπενθυμίζοντας ότι στους εορτασμούς του 2010 συμμετείχε ο
Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος. Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος πρότεινε να
προσκαλούνται στους εορτασμούς ετησίως τόσο οι εκπρόσωποι των κατά τόπους Εκκλησιών όσο
και κοσμικούς ηγέτες των άλλων κρατών «ώστε να μπορέσουμε να εορτάσουμε αυτή την ημέρα μαζί
με άλλους Σλαβικούς λαούς».

Αφού επεσήμανε ότι η Οργανωτική Επιτροπή πρόκειται να εκπονήσει το δόγμα των εορτασμών για
το έτος 2012 και τα επόμενα χρόνια ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επιβεβαίωσε την προθυμία
της Εκκλησίας να συμμετάσχει σε αυτό το έργο.

Στο τέλος ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχήθηκε ώστε αυτή η εορτή να γίνει πράγματι περιζήτητη και
να φέρει πνευματική και διανοητική ωφέλεια στο Ρωσικό λαό ακόμα και τη νέα γενεά.

Ακόμα παρουσιάσθηκαν ομιλίες των Υπουργού Πολιτισμού της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Α.
Αβντέγιεφ και αντιδημάρχου της Μόσχας κ. Α. Γκομπένκο, οι οποίοι ενημέρωσαν για την πορεία των
προετοιμασιών για τους εορτασμούς της Ημέρας των Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού.
Σύντομες ομιλίες επίσης παρουσίασαν επικεφαλής της Δημοκρατίας Τσουβασίας, Περιφερειάρχες
των περιφερειών Σαράτωφ και Νοβοσιμπίρσκ.
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